

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: узак. Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і ва вложенем оплати поштової.

Рекламації невзначай вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодинокое число 3 кр

## Що даліше?

### III.

Вже з попереднього можна спізнати, яка була запутанина понятій в самій провідній гадці тих, що постановили вести опозиційну політику. Після їх поняття настала пора до такої політики. Ми вже доказали в одній частині, що не було ще пори до того, а не було, кажемо ще раз, для того, що ані народна партія ані Русини взагалі не були сконсолідовані і zorganizовані до веденя такої політики. Що й обставини політичні та парламентарні не були і не суть також такі, щоби серед них можна мати хоч яку небудь надію на успіх такої політики — се лишили ми без доказу, бо ми не хотіли пригадувати і наводити давних подій і фактів і так вже загально звістних. Тепер же, коли маємо свіжі факти, можемо виступити і з дальшими доказами. О зміні політичної ситуації, користній для опозиційної політики, веденої чи то Русинами, чи ким небудь иншим, не може бути й бесіди, бо такої зміни не було й нема. Можна отже говорити лиш о ситуації парламентарній.

Звістно загально, що як пос. Романчука так і приклонників его політики опозиційної манила надія на опозиційну політику славянської коаліції. Ми вже свого часу виказали достаточо, що славянська коаліція єсть супротив теперішньої більшости парламентарної безсильна і яко така не представляє для Русинів ніякого хісна. Але бо не лиш опозиція сла-

вянської коаліції, но й яка не будь инша не може бути серед нинішних обставин так користною для Русинів, щоби они серед неї могли стати ся так важним чинником, що з ним треба би числити ся і конче узвглядняти его голос. А се чей річ дуже важна, що хтось числить ся з нами і о то треба нам старати ся. Найновіші факти парламентарні показали, що теперішня опозиція, чи з рускими послами чи без них єсть все ще так слаба, що при дальших таких самих обставинах не стане ще через довгі літа верховодячою в парламенті, отже, що більшість парламентарна буде мимо тої опозиції ухвалювати все то, що буде уважати за відповідне. На засіданю Палати послів з дня 10 с. м. показало ся, що коли прийшло до поіменного голосованя над наглядим внесенем пос. Перперсторфера в справі непокоїв робітничих в Польській Остраві на Шлеску, то опозиція дала всего лиш 83 голосів, противно же внесене се відкинула більшість 163 голосами, отже два рази так великим числом. Прийшло друге голосоване — над замкненем дискусії, котре на внесене пос. Кронаветтера відбуло ся також поіменно, і що-ж показало ся? Опозиція була ще менша, бо віддала лиш 70 голосів, коли тимчасом більшість мала 187 голосів. Трете голосоване над внесенем пос. Кайця виказало знов 160 голосів більшости, а 80 голосів опозиції. В отсих всіх случаях була більшість завжди два рази так велика як опозиція, або навіть і більша як два рази.

На вечірнім засіданю прийшло знов до голосованя в справі валютотій. Справа ся, як показало ся, прибрала в парламенті дуже драгливий характер і о мало не довела до розбиття клубу Гогенварта. В клубі сім признано справу валютоту за чисто економічну і по-

лишено свободу членам клубу. Коли отже прийшло до поіменного голосованя над внесенем о приступленю до спеціальної дискусії, було за приступленем до спеціальної дискусії 166 голосів, против него 106 голосів опозиції. Сих 106 голосів то найбільше число, яке взагалі показало ся доси в Раді державній в опозиції, а до того було оно тут ще й случайне, викликане членами клубу Гогенварта, котрі лиш случайно збільшили опозицію. А все-таки навіть супротив такої опозиції знайшло ся в більшости ще 60 голосів понад ню. Нехайже тепер кождий безсторонний чоловік розважить, що серед таких обставин парламентарних може заважити тих 7 голосів руских в опозиції. Возьмім послідне голосоване, котре показало найбільшу доси опозицію числом 106 голосів, в котрих був вже й голос пос. Романчука. Припустім, що прочих шість руских послів голосувало з більшостию — на певно не можемо того сказати, бо із дотеперішних справоздань в часописях того не можна довідатись а судячи із звичаю деяких наших послів навіть скорше можна би припускати, що декого може й у Відні не було — то коли-б они відлучили ся були від більшости, були би ослабили єї — лиш о шість голосів, а скріпили о тільки-ж голосів опозицію. Більшість парламентарна, отже й правительство, при такім стані річий мали би все-таки ще 48 голосів понад опозицію і могли би все ще дуже легко обійти ся без руских голосів, а опозиція знов не зискала би від тих голосів на стілько сили, щоби могла прийти до якогось значіння і впливу та хоч би з простої вдячности хотіла відтак допомогти Русинам до осягненя їх ціли. А навіть, коли-б і так стало ся, коли-б рускі голоси надали дійстно силу

21)

## ГУСАКОВСКИЙ.

ПОВІСТЬ

ВІНКЕНТІЯ КОСЯКЕВИЧА.

Переклад з польского.

(Дальше.)

Було то горяче пополудне; мама Бальска спала у своїй комнаті, Зося збирала десь цвіти, Розшицкій і панна Казя вернули з прогульки кіньми. Він остав ся при конях, а она вийшла до салону, прекрасна в своїй чорній амазонці, що стискала єї гарну стать; несла трен в руці, одягнений в дуньску рукавичку, сама була задихана, румяна, втомлена, але вдоволенна і усміхнена.

— Я хотів би поговорити з вами хвилину — сказав Гусаковский голосом грубим, змієним, боязливим!...

Панна Казя сідає на фотель.

— Слухаю вас — каже і не замічає в нім зміни. — Ох! яка я втомлена!... Чому ви не вчите ся їздити кінно, пане Гусаковский? Що то за приемність!...

— О важній справі!...

— О важній справі? — спитала і сама споваженіла.

Кинула на стіл шпіцроту, сперла локоть

на поруче і обернула лице до Гусаковского. Під впливом єї питаючого погляду Гусаковский мішає ся очевидно.

— О важній!...

Починає воркотати якісь слова без звязи і без значіння, потім не в силі вже вимовити ціле слово, ледви може здобути ся на силаби, вкінці лиш на звуки.

— Що вам стало ся? — питає здивована панна Казя.

— Ох! се так трудно! — відповідає з розпукою.

— Що такого?

— Сказати... признати ся!...

— Признати ся?

— Що!...

— Що?

— Отсе... отсе!...

Відзискує на хвилю власть над собою і хапає ся думки, що єму через голову перелетіла.

— Я вам то напишу — відповідає.

Панна Казя встает неспокойна.

— Що стало ся? Як ви дивно виглядаєте! Може ви хорі?

— О! ні!... ні!...

— Може що злого вам стало ся? Скажіть!... Зося!... став!... може мама!... Вацко!... ви мали письмо від него!...

— Ні!... ой! ні!...

Що за мука, що за мука!

Панна Казя починає нетерпеливити ся.

— Отже що?... говоріть же!...

Гусаковский відповідає їй вкінці троха рівнішим голосом:

— Не могу.

Ціла та сцена, котрої зовсім а зовсім не може зрозуміти, і міна Гусаковского, на котрого біють семі поти, починає єї бавити.

— Чому? — питає.

Він не відповідає на се.

Але в тій хвили приходять панні Казя якийсь здогад до голови. Она поважніє. Однак зараз потім здогад сей здає ся їй нерозумним, дивить ся на Гусаковского і усміхає ся.

— Ні!... ні!... — відповідає собі голосно.

Гусаковский ведений прочутем, розуміє сей погляд, сей усміх. Розуміє се „ні“ і старає ся заперечити тому, хоче сказати „так“, але не може сего слова видобути. Бере єї руку, оперту о стіл і прикладає свої уста до дуньскої рукавички.

— Сідайте — каже панна Казя тоном спокійним, майже солодким, легко цофаючи свою руку.

Обов сідають.

Довга хвиля глибокого мовчаня. Він очі спустив на підлогу, а она дивить ся на него і бере ся ще з недовірем.

Вкінці перебиває се мовчане.

— Пане Гусаковский, пане Гусаковский — каже єму з правдивим докором, хитаючи головою і закладаючи руки на грудях.

— Панно Казимиро — відповідає, пришовши до себе — я був пересвідчений!...

опозиції, то она маючи в с'їм случаю против 7 руских голосів 16 разів більше число голосів, могла би в многих случаях перемогти рускі голоси, а накопець мусіло би до того дійти, що Русини навіть в опозиції мусіли би становити опозицію. Се мабуть чують інстинктивно ті, що боять ся всякої живійшої акції, вимагаючої тяжкої праці, коли кажуть, що Русини зросли в опозиції і лиш в опозиції можуть жити. Чи-ж розумно, чи то політично серед таких обставин робити собі ворога з того, котрий може нам допомогти не вимагаючи від нас нічого або бодай дуже мало, а шукати дружби у того, котрий не може для нас нічого зробити, хоч би й хотів, а о котрим майже на певно можна сказати, що не зробив би нічого, навіть тогди, коли-б мав до того можливість? Нам видить ся, що серед таких обставин ліпше держати ся тої хоч трохи тривіальної, але все-таки практичної приповідки, котра каже: „Треба дерти лико, доки дасть ся“, а не чекати аж само відпаде, бо тогди буде хіба зігниле і хісна не принесе.

Нам видить ся, що ми вже достаточо виказали, що не настала ще для Русинів пора веденя опозиційної політики, а се буде ясно для кожного, хто схоче і зможе то зрозуміти; для того, хто не хоче зрозуміти, або у кого так слабі сили інтелектуальні, що він хоч би й найяснійшої справи зрозуміти не може, нема ніяких доказів — такого чоловіка треба лишити в его переконаню, бо в противнім случаю заведе ся хіба спір, котрий не доводить до нічого.

Ще на другу путанину понятій в згаданій провідній гадці нашої опозиції хочемо звернути увагу. Шос. Ромапчук сказав: ... „нам не іде о опозицію будь-що-будь“... Що то значить? То значить, що то не має бути опозиція лиш длятого, щоби она називала ся опозицією, щоби она противилася всему без вгляду на то, чи що добре або зле для нашого народу. Виходило би з того, що та опозиція має бути такою, щоби противитись лиш тому що зле, а приймати то, що добре для нашого народу. Згода; на таку опозицію й ми пристаємо. Коли-ж так, то опозиція така мусить стреміти до того, щоби усувати все то, що стоїть на перешкодї єї цілям. Коли отже уважає она т. зв. правительственну коаліцію за злу, мусить старати ся єї усунути; коли уважає теперішнє правительство за недогідне для своєї ціли, мусить старати ся его звалити, а поставити натомість инше, догідне для себе. Та ба, наша опозиція

зовсім не така, як у людей, она у нас зовсім инша, спеціально галицько-руська, така якої нема нігде на сьвітї. Наші опозиціоністи кажуть: ... „нам не іде о то, щоби звалити правительство... Змилуйте-ж ся! А о що-ж вам ходить? О то, щоби лиш зазначувати невдоволенє Русинів? А що-ж вам і пародови нашому з того прийде? Який-же буде хосен з вашої опозиції? Ви будете все лиш зазначували, а правительство буде все лиш то робити, що ему захоче ся. Де-ж тогди кінець вашій опозиції, де тогди кінець тому невдоволеню Русинів? Хіба-ж думаєте, що руский нарід буде вже тогди вдоволеній, коли ви будете зазначувати его невдоволенє? Самі-ж кажете: „Иншим народам, що ведуть політику опозиції, іде о то, щоби звалити правительство“... Чому-ж і ви не берете собі приміру з тих народів і не робите так само? Хіба-ж ви вже розумнійші як всі инші люди на сьвітї? Ну, покажіть цілому сьвітови, як то веде ся політику опозиції без наміреня повалити правительство і его систему! Станете славні на цілий сьвіт, бо випадеде новий, не звістний доси спосіб веденя політики опозиційної, лиш дивить ся, щоби інтереси нашого народу не потерпіли нічого при тїм вашім новім способі політикованя!

Та путанина в понятю о опозиційній політиці стане нам зараз ясною, коли возьмемо під розвагу факти, о яких ми вже повисше говорили. Наші опозиціоністи переконані в душі о тїм, що для нашого народу не настала ще пора політики опозиційної, бо ані в цілім народї, ані в дотеперішній т. зв. партії народній не було на стілько сили, щоби брати ся до політики опозиційної; они переконані о тїм, що не настала ніяка така зміна політична або хоч би лиш парламентарна, серед котрої політика опозиційна могла принести який небудь хосен для руского народу; они переконані о тїм, що не в силї звалити ані змінити теперішній склад парламенту — але все таки хотять конче вести політику опозиційну і длятого закривають перед народом тї свої внутрішні переконаня і длятого вмавляють в него, що настала вже пора до такої політики, кажуть ему, що не хотять звалити правительства, що не іде їм о опозицію будь-що-будь — лиш ходить їм о зазначуване невдоволеня Русинів. Виходить з того зовсім ясно, що тим нашим опозиціоністам не розходить ся зовсім о то, щоби они через свою політику опозиції здобули щось для народу, а як-раз лиш о то, щоби вести опозицію будь-

що-будь і удержатись тим способом при верховодствї в народї. Коли-ж відтак нарід спитає: Що-ж ви здобули своєю політикою опозиції? — то відповідь на то буде легка: Ми зазначували лиш ваше невдоволенє; иншої ціли ми не мали і нічого більше вам не обіщували, то-ж і не жадайте від нас нічого.

## Перегляд політичний.

Палата послів ухвалила в другім і третім читаню всі предложеня валютів разом з поправкою пос. Абрагамовича. Відтак ухвалено ще закон в справі будови нових будинків почтових межі иншими і в Самборі. По с'їм відложено засіданя Палати аж до середи 16 с. м.

Ухвала угорської палати панів в справі закона о вінчанях цивільних готова довести до поважного конфлікту. Зачувати вже, що президент міністрів Векерле готов подати ся до дімісії і чекає лиш, щоби его покликано до Відня до Монарха. Тимчасом розпочала ся на провінції велика агітація против палати панів.

З Петербурга доносять, що царевич має виїхати сими днями до Англії, де тепер перебуває его суджена. В с'їм факті добачують доказ, що цар хоче удержати дружні відносини з Англією. Цісар Вільгельм гратулював письменно дуже щиро заручинцаревича, а цар відповів на то так само дуже щиро. О самім насліднику престолоа говорять, що він має бути більше ліберальним чоловіком, як би того бажали собі ті, що нині верховодять в Росії.

В заграничних часописях розійшла ся вість о викритю в Петербурзі нігілістичного заговору. Кажуть, що поліція арештувала 80 осіб. Вість ся вимагає однакож потвердження.

З Константинополя доносять, що болгарський екзарх висвятив в останніх днях двох нових єпископів для Македонії а іменно архимандрита Авксентія для міста Велеса і архимандрита Іларіона з Сереса для Певрокопу.

Хвиля мовчаня.

— Скорше смерти сподівалась би я. Кажу то вам як найщирійше.

— Я думав... ви самі....

— Я й нині повторю, що вважаю вас дуже добрим, дуже розумним, дуже чесним чоловіком, що дуже вас поважаю і люблю.... Впрочім, пане Гусаковський, я певна, що вам се лиш так здає ся.

— О, ні, панно Казимиро.

Хвиля мовчаня.

— На кождий випадок... я тому не винна...

— Я не кажу....

— Кождий міг би мені закинути, що я кокетка, але самі знаєте, що мені ніколи і в голову не прийшло би... ви-ж знаєте мене від дитини майже, я бачила все в вас приятеля.

— Приятеля....

— І я маю надїю, що так все буде, що між нами нічо не поспеє ся....

По хвили додала з правдивою прикrostик:

— Коли-б ви могли зрозуміти, як мені прикро.... Але що-ж я можу зробити?

— Отже.... отже.... — спитав боязко — не можу мати ніякої надїї?

— То не може бути, пане Гусаковський.

— Ані колись, пізнійше....

— Ні, ні, і не думайте про се. Прикро мені.... дала-б я багато, щоби було інакше.

Гусаковський встав.

— Не гнівайтесь — каже.

І панна Казя встала.

— Пане Гусаковський, я забуду нинішний день, так як би нічого поміж нами не було.... На кождий випадок... я ваша правдива, сердечна приятелька і на моїй приязни не заведете ся ніколи.

Простягнула до него руку, котру горячо поцілував.

## Частина третя.

### I.

Мама Гусаковска доводить до ладу столу комнату по вечери, котрою принимала свої дві приятельки, вписані до того самого братства, що й она, особи побожні, дистинговані, що колись жили у виспих сферах, лише звідтам скинули їх нещасні обставини. Мама Гусаковска виступила щедро, щоби показати весь достаток і добробут, в яким живе. Тепер докладно, яко особа господарна і ошадна, ховає значні ще останки пиру до дубового креденсу, на котрім гарно різблені заяці і олені. Сей креденс прикрашує, як треба, столу комнату, не надто простору, але гарно і багато умебльовану також дубовими кріслами з високими поручами, розсуваним столом, бронзовою лампою, завішеною на стелі, і шкіряною капалкою, м'якою і широкою, в кутку під вікном всушеною; сї добродійні прислуги дуже, особливо по обідї, цінні.

Спрятавши все, як належить ся, гасить мама Гусаковска велику бронзову лампу і переходить до своєї комнати, в суєдствї коло столової, щоби спіchnути собі вигідно на великім фотелю, ноги сперті на столичок і заложивши окуляри, прочитати всі нещасні пригоди, які *Курриер* описав дуже цікаво у вечірнім виданю.

Комната мамі Гусаковскої не простора також, але так само гарно і багато заповнена. Крім фотелю, котрому призначено в день стояти близько вікна, а вечерами недалеко комянка, взносить ся ту і займає велику частину стіни широке ліжко, застелене високо подушками і перинами; столичок стоїть оподалїк, повен різних дрібничок пожиточних; полицка

на стїні містить багато гарних різнобарвних горщиків, правдиву аматорську колекцію, де не хибує ані ченстоховських „камінків“, ані краківських ампулок, ані гданьських кубків з іменами випаленими готиком на лискучій поліві. Кілька молитовників з золоченими берегами, кілька образів змісту або сьвятого, як образи Матери Божої з Дитиною на руках, Сьв. Матея Євангелисти, Сьв. Лавра Мученика і Валентія Ісповідника, або змісту морального, як смерть грішника і смерть благословенного, і богач і Лазар, сьвідчили докладно о побожності мамі Гусаковскої.

Того вечера в самотній тишині і щасливім вдоволеню по відвідинах двох приятельок, що троха завидним оком споглядали на мешканє і на богату заставу стола, відчитувала мама Гусаковска вечернього *Курриера*. „Неосторожна їзда“ не запяла єї; також не годила ся на обурене *Курриера*, що візник безкарно втік. Спадщина, котру несподівано одержала якась слуга, задікавила єї більше. А вже дійсне вражінє зробила на ній вістка, що якийсь не молодий чоловік убив сам себе. Зітхнула. Причиною самоубійства була крайна нужда. Зітхнула ще раз. На думку прийшло їй єї власне положенє, таке добре, таке вигідне, і грошики, що спочивають в касї ошадности, і комора, заосмотрена так багато всякою всячиною, навіть ласощами. Фільософічне порівнанє на хвилину засмутило єї, а ще більше фільософічна потїха звернула єї увагу на „Сьмішну пригoду“.

Але не змогла єї докінчити. В передній комнатї залунав дзвоник. Встала і пішла отворити двері.

Війшов Гусаковський, обладований клунками і пачками.

— Нема Зосї? — спитав.

— Нема.

Виходить з сего, що межі церквою болгарскою а греккою робить ся чим раз більший роздор і церков болгарска став чим раз більше автономною і національною.

## Новинки.

Львів дня 12 мая.

— **Перенесеня.** Контрольори поштові: Віктор Скішнівський перенесений з Тарнова до Кракова, Іван Волянський з Коломиї і Теодор Бачинський з Тарнова до Львова (на дворець), а касиер Фр. Пайонк з Сянока до Перемишля.

— „**Клюб Русинок**“ просить нас звістити, що загальні збори „Клюбу“ відбули ся ще 21 цвітня с. р., а перше конституюче засідане виділу дня 8-ого мая. Склад виділу такий: П. Германа Шухевичева, председателка, п. Стефановичева, заступниця председателки, панна Федаківна секретарка, п. Потеличка касиерка, п. Коцовска бібліотекарка, п. Барвіньска і п. Франкова. Заступницями виділу вибрано панни: Войковску і Кулачковску. До комісії контрольної вибрано пн.: Барвіньску і Франкову.

— **Поміч для молодези.** Виділ „Шкільної помочи“ в Коломиї порушив таку важну справу: Рішенням кр. Ради шкільної будуть з р. 1896 заведені в наших школах середних одностайні мундур для всіх учеників безсловно. Як з одної сторони всі круги, бажаючи добра нашій молодези, з вдячністю для Ради шкільної повитають се розпоряджене за-для его великої ваги педагогічної, так внов може нікого оно так не диткне, як нашу бідну руску молодіж селянську і маломіщанську; буде оно одним товчком більше, відстрашучим єї від шкіль середних. Треба нам отже всіма силами уже тепер старати ся, аби нас рік 1896-ий не застав невідготованих! Виділ тов. „Шкільна поміч“ в Коломиї, узнаючи ту справу за дуже важну, рішив заснувати окремиї „Сталій фонд мундорвий для бідних учеників рускої гімназії в Коломиї“ і зложив зі своїх дрібних засобів 50 зр. на осібну книжку щадничу, крім того постановив 20 прд. своїх місячних доходів до того докладати. Фонд той виносить тепер 75 зр. Подаючи се до прилюдної відомости, відзиває ся виділ до Ваших благородних сердець, Вп. Родимці, щоби Ви зволили прийти ему в по-

міч, через що причините ся до загального добра і поможете не одному бідному а спосібному молодцеві до осягнення просвіти, аби колись міг трудити ся для добра нашого бідного народу і краю! Особливо звертаємо ся з нашим прошенем до інтелігенції духовної і світської та до честних Громад Коломиї і охрестности“.

— **Будова електричного трамваю** у Львові вже кінчить ся. Перехресте з кінним трамваем на улиці Кароля-Людвика і площі Галицкій зроблено вночі при світлі, щоби не спляти руху людей, дуже оживленого на тих улицях. По улиці стоять металеві стовпи для піддержуванн сїти дротів. Замість ламп Сіменса поставлено електричні. На площі галицкій, де перше бойки продавали овочі, розібрано три старі каменіці і тепер уряджують там плянтації. На Рускій улиці кладуть тепер з поспіхом шини для електричного трамваю.

— **Процес против виновників забурень в Кракові.** Минушого тиждня відбули ся в краківскім суді карнім дві розправи против виновників забурень в часі костюмківського обходу. В одній розправі ставав Кароль Цемпинський обжалований о вибиване шиб в мешканю генерала Станковича при ул. св. Гертруди, де убито пацугу. Цемпинського засуджено за публичне насильство на кару 5-місячної тяжкої в'язниці заостреної одним постом в тиждни. Друга розправа відбувала ся против Войтіха Матейчика, муляря, обжалованого о намову до вибиванн шиб в головнім ринку, в домі гр. Враніцкої і гр. Водзницкого. Матейчика засуджено на 8 місяців тяжкої в'язниці, заостреної одним постом в тиждни. — Дня 9 мая розпочала ся розправа против 7 дальших учасників згаданих забурень. З них засуджено Володисл. Свободу на 3 місяці тяжкої в'язниці, Ос. Петрушиńskiego на 6 місяців а Яна Базилевича на 4 місяці такої-ж в'язниці. Крім того засуджено всіх на 1 день поету в тиждни. Прочих чотирох обжалованих увільнено.

— **Дивно завіщанє.** Дня 2 марця 1889 в таврицкій губернії номер Поляк Павло Залеский, котрий лишив около сто тисяч зр. готівкою і завіщанє в конверті з написом: „Отворити по моїй смерті“. По отвореню сеї конверти найшли в ній другу запечатану з написом: „Отворити в шість тижнів по моїй смерті“. Коли означеного дня отворено другу конверту, найшли там третю з написом: „Отворити в рік по моїй смерті“, т. е. 2 марця 1890. По році отворили єї, але і там знов найшли конверту: „Отворити в два роки по

моїй смерті“. Так тягло ся се пять літ, аж в кінци с. р. в марцю добули ся до самого завіщаня, котре половину спадщини призначує для того наслідника, що має найбільше дїттей. Друга половина має бути зложена в банку державнім на сто літ і аж потім разом з процентами розділена межі потомків бл. п. Залеского.

— **Підпаленє з заздрости.** В Гітінг у Леопольдини Крен вибух дня 9 марця с. р. огонь в шопі. Крім того пані Крен дістала три листи, в котрих хтось грозив, що єї дїм висадить у воздух. Ті листи приносила все Аделяйда Мраз, 15-літна донька огородника пані Кренової. По огни стали слїдити за підпальником. Вислїдили, що то була сама донька огородника. Ба, діїшли до того, що й ті грізні листи та дївчина писала. Ув'язнили єї і стали переслухувати. Она оправдувала ся, що підпалаила шопу не хотючи, при забаві, але свідки доказали, що молоденька Аделяйда підпалаила з заздрости. У Кренової була донька, далеко гарнійша від пустої Аделяйди і се так єї боляло та гризло, що ліметила ся в такий справді „дївочий“ спосіб...

— **Величезний сир.** Правительство канадійске забажало заімпонувати европейским господарствам і в тій цілі веліло зробити сир, котрий би важив 10 тон т. е. 10.000 кілогр. На такого велика потрібно 207.250 літрів молока від 12.000 коров. Его вже мали зробити.

## ТЕЛЕГРАМИ.

**Відень 12 мая.** Урядова газета віденьска оголосила санкціонований закон о обовязку мельдунковім ополченців.

**Будапешт 12 мая.** З Константинополя наспіла тут вість, що султан зі взгляду на угорську виставу в 1896 р., в котрій має бути сам виставцем, велів відложити виставу турецьку в Константинополи, проєктовану також на 1896 р. — на два роки пізнійше.

**Париж 12 мая.** Сеї ночі експлодувала тут перед одною фабрикою оксаміту пекольна машина, але наробила лиш матеріальної шкоди.

## Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

### Відходять до

	Посліп-ний		О с о б о в и й			
Кракова	3 00	10 46	5 26	11 11	7 31	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 46
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

### Приходять з

	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Кракова	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підволочиск	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Підвол. Підзам.	10 16	—	7 11	8 13	1 03	—
Черновець	—	—	9 23	9 10	12 46	2 38
Стрия	—	—	8 24	5 21	—	—
Белзця	—	—	—	—	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізниць державних у Львові ул. Третього Мая ч. 3. (Готель Імперіаль) продає ся білети полюсові і окружні, пляни їзди і тариф у форматі кшпеневім і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відні (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письменних пояснень в справах служби на ц. к. австр. залізницях державних. О скільки підручники зв'язують, можна тамже засягнути інформації що до решти австро-угорських і заграничних залізниць.

Час подаємо після годинника львівського він різнить ся о 35 мінут від середно-европейського (залізничного): коли на залізници 12 год., то на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

За редакцію відповідає Адам Креховецкий.

— Котра то година? — спитав з легким неспокоєм.

Так був обладований, що не міг рукою сягнути по годинник.

Обоє війшли до просторої комнати на ліво, що доповняла мешканє і була спальнею Гусаковського.

Мама Гусаковска глянула на годинник, що стояв на великім бюрку, а Гусаковскій тимчасом складав на однім місці свої клунки і пачки.

— Ще маєте час — сказала мама Гусаковска — до поїзду ще більше, як година.

Гусаковскій відітхнув, змучений двиганєм пакунків.

— Моя мамо — сказав — треба би з того зробити дві пачки, щоби вигідно можна було їх забрати.

Мама Гусаковска почала воркотіти:

— І треба тобі так мучити ся. Не могли би собі поштою або ким иншим казати все прислати... Ціле жите нічо не робиш, тільки вислугуєш ся Бальським.

Почала укладати пачки.

Гусаковскій пояснив чимскорше:

— Зараз... то разом з тим, і то, і то, і то... се для пані Флорентини. А то окремо для пані Казиміри.

Потім сїв, обтираючи хусткою піт в чола.

— Будеш може що їсти? — спитала его мати.

— Ні, дякую...

— Дати може тобі що на дорогу?

— Ні... то недалеко.

— Всеж кілька годин, будете голодні, завину хоч пів курочки.

— Гм... впрочім.

Коли вже пачки були готові, дзвоник зві-

стив прихід ожданого гостя. Мама Гусаковска пішла отворити.

— Я думала, що спізню ся — говорила на вході молода дївчина. Она мала на собі стрій пенсіонарський; бронзову, гладку, без ніяких прикрас сукню, що зовсім закривала черевик; гладко зачесане волосє без слїду прегенєї жіночої — так що по всім можна було здогадуватись, що їй не більше, як шіснайцять літ, хоч личко у неї було поважне, а рухи спокійні.

Однак в тім спокою знати було утому, а повагу на лиці збільшала блїда cera і очевидно втомлені працею очі. Трудно цвисти свїжістю, коли що лиш зложило ся іспити зі всіх курсів, викладаних у всіх клясах.

Мама Гусаковска звертала на се увагу.

— Поправив ся на селі — сказала.

В єї голосі, все шореткім і острим, чути було сим разом звучні і мягкі тони симпатії. Любила Зоєю, єї одну з цілої родини Бальських, лиш єї одну, бо она не мала в собі нічого з тої дурної зарозумілости каменичників, яку мама Гусаковска бачила в них все і всеюди.

Потребувала справді поправи; то блїде личко, троха змарніле — маляр міг би мати охоту закрасити троха живійшими красками се личко гладоньке і делікатне, але не потребував би простувати ані одної лїнійки пречистих черт, а мусів би ужити всеї своєї штуки, щоби віддати докладно той блеск темносинїх очий і лискуче золотим відблеском волосє, що в грубих косах сягало аж до пояса гнучкої постати“.

(Дальше буде).

Для руских пань  
Практичні приписи  
печеня 56

Т І С Т

вийшли з друку

Пляцків, Мазурків,  
Медівників, тортів,  
Баб і Бабок

а також

**струцлів**

Хліба, Булок, Роголів

і різних присмаків

до кави, чаю і чоколяди

ФЛБОРЕНТИНИ і ВАНДИ

(Псевдонім)

ціна 70 кр.

По переславу переказу поштового  
76 кр. загадожує ся посланку  
franco.

Друкарня народна

**В. МАНЕЦКОГО**

Львів ул. Коперніка ч. 7.

Власного виробу

**матераці**

волосяні

по 14, 15, 18, 20, 24 до 32 вр.

поруцає

**Іосиф Шустер**

Львів,

ул. Коперніка ч. 7. 44

**10.000**

пар дуже гарних **штанів**  
кангарнових мусимо з  
причини кінця сезону про-  
дати як найскорше і то по  
дивно низькій ціні

лише по 1 злр. 80 кр.

(19 зр. за тузін). Штани  
знаменито роблені з найлуч-  
шого ниткового кангарну в  
найгарнійших і найновіших  
взорах, ясних і темних, в  
кождій величині; сильні і  
тривкі. Ціна ледви стане за  
роботу. Гроші готові або за  
побранем треба посилати до  
бюра комісового 56

APFEL, Wien I  
Wolfengasse 1 Ne.

**С. Спітцер у Відни**

поруцає

**Товари камінні і шамотові.**

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-  
плетні урядження для стаен і обор.

На жадане висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

**Гамель і Файгель**

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

**Бюро оголошень і дневників**

приймає

**ОГОЛОШЕННЯ**

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“  
може лише се бюро анонси иймпрати.

Бюро дневників і оголошень

**Л. ПЛЬОНА**

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

**С. Кельсен у Відни**

поруцає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові  
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уро-  
дження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як такжя  
рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ і БУКОВИНИ

**Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жадане висилає ся катальоги.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

Поруцає ся

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА** у Львові.